

江门科普自“游”行活动又开始了 走进食品企业 共享科普盛宴



在江门市李锦记科普基地，讲解员正在给参观者们科普环保知识。

江门日报讯(文/图 记者/傅雅蓉)捣碎杏仁饼料,往饼模内填入足量饼料,用刮板刮去多余的饼料,并用手心压实,最后用水棍轻敲几下,把饼小心倒出饼模,简单几步,一块精致的杏仁饼就成型了……2月18日-19日,阔别已久的江门科普自“游”行活动正式恢复,市科学技术协会和市侨光旅行社有限公司联合江门市十月初五体验馆、江门市李锦记科普基地为大家带来了一场科普盛宴。

2月18日,在江门市十月初五体验馆,市民们参观了十月初五产品生产线,并走进烘焙车间,在专业师傅的指导下,亲手制作了杏仁饼。江门市澳新食品有限公司是十月初五饼家(澳门)有限公司于2004年创办成立的。坐落于素有著名侨乡之称的江门市新会区今古洲经济开发区。现有厂房建筑面积6万平方米,现有员工约450人,总占地面积约2.3万平方米(34亩),花园式厂区按国际烘焙类食品卫生标准规划及建造,具有现代设备生产线、新产品研发中心、品质检验控制中心、物流配送中心等,总投资超过3亿元。

家住蓬江区的李均堂趁着周末带两个儿子参加了这次科普自“游”行活动,在制作杏仁饼环节,三人分工明确,小儿子捣碎饼料,爸爸往饼模里填料并用力按压,大儿子将成型的杏仁饼小心翼翼地摆放整齐。“平时我经常关注江门各个官方微信公众号,看到有类似的户外活动我都会积极报名参加,希望利用课余时间让他们了解一些课本里学不到的知识。来到这里,既能动手体验制作的乐趣,又能通过参观讲解有所收获,很有意义。”李均堂点赞道。

2月19日,江门科普自“游”行活动带市民们来到了江门市李锦记科普基地。据介绍,这里拥有一座设有检测中心、百年味道展览馆及办公室的多用途综合大楼——永远创业精神楼。其中百年味道展览馆展示了李锦记自1888年以蚝油起家的百年发展史,通过图片、声像视频以及实物等,让到访者细赏李锦记自奠基、起步、崛起到腾飞的高速发展过程,把中华饮食文化推广至世界各地。馆内还设有科普小课堂,活动中,讲解老师围绕原材料、GMP体系、环保等三大板块,通过精心设计的课件、

有趣的科学实验以及试味等互动环节,深入浅出地将专业的食品安全、环保知识科普给到访参观的市民。此外,李锦记还是江门地区首家应用人工湿地技术对污水进行深度处理的企业。企业内打造的湿地公园由人工湿地和景观公园两大部分组成。人工湿地通过选择性植入植物,利用自然生态系统高效净化尾水;而景观公园则种植了与李锦记产品相关的农作物,充分体现了李锦记的可持续发展理念与自然生态环境的相融合。活动的最后,在讲解员的带领下,市民们走进湿地公园,通过有趣的互动环节让到访者多方面了解环保知识,近距离学习净水原理,加深对环保、大自然及可持续发展等多方面认识。



▲在江门市十月初五烘焙车间,小朋友们在专业师傅的指导下,亲手制作杏仁饼。

相关新闻

我市加强科普中国信息员队伍建设 不断提高 科普宣传效能

江门日报讯(记者/吕胜根)中国科协办公厅近日发布对2022年表现突出的科普中国信息员组织单位予以工作表扬的通知,江门市科协、开平市科协受到表扬。其中,江门市科协是广东省得到表扬的两个地市级科协之一。

近年来,江门市科协大力加强科普中国信息员队伍建设和科普信息传播分享,扎实推进科普中国e站在我市的落地应用。如拨出科普专项经费资助江门市科普中国e站试点建设单位项目建设,举办江门市科技志愿服务行动和科普中国e站建设经验交流与推广活动,建好16个市级中国科普e站等。全市现有68000多名科普员,通过系列创新办法,提高站点建设质量,把“科普中国”优质资源向社区居民、学校青少年等广大群众进行精准传播,积极推动各e站根据所依托场所特点开展富有特色的社区科普、校园科普活动,通过各种途径不断加强科普资讯传递,不断提高科普宣传效能,从而打通基层科普传播的“最后一公里”,让科普工作真正深入基层、服务大众、惠及民生,提升不同人群的科学素质。

今后,江门市科协将进一步发挥各科普e站站长的积极性,起到示范性作用,提高科普队伍积极性;通过科普资源化、科普小积分、线上+等创新模式,以科普活动室、科普文化长廊等为主要宣传载体,做好党的科技路线、方针、政策、科学生活方式、文明健康方式等宣传工作,用好“全国科技工作者日”“全国科普日”“科技活动周”等活动载体,开展各类型喜闻乐见的科普活动,提高群众的参与度。

江门金融业“学习党的二十大精神”专题讲座举行 激励金融界助推江门高质量发展

江门日报讯(记者/陈倩婷 傅雅蓉)2月20日,江门金融业“学习党的二十大精神”专题讲座在江门市工人文化宫举行。我市各金融监管部门有关负责同志,各金融行业协会、江门金融系统党建大联建七大片组各金融机构有关负责人,以及江门金融业“学习党的二十大精神”知识竞赛决赛选手,约120人参加了活动。

讲座上,党的二十大代表,美达股份企业技术中心总监、首席工程师陈欣以“奋楫笃行·建功新时代”为主题,从党的二十大与会者的角度,生动介绍了党的二十大精神,分享了参加盛会期间的所见、所闻、所思。学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团成员、五邑大学马克思主义学院副院长郑兴刚围绕“着力推动高质量发展”主题,从战略定位、内涵要求、战略部署三个方面,对党的二十大报告和高质量发展作深入的宣讲。讲座内容系统全面、内涵丰富,分析透彻、契合实践,为江门金融界人士深刻理解和准确把握党的二十大精神提供了很好的学习辅导。

“当听到陈欣同志描述大会的盛况时,我作为一名入党积极分子,一名金融人,深受触动,深刻地感受到了党的二十大精神不仅为我们指明了前进的方向,更是一种精神力量,鼓舞和鞭策着我们前进,让我更体

会到金融从业者肩上的责任。”广发银行江门分行员工陈雯静说。“通过这次讲座,我们更加清晰地了解国家对于高质量发展的战略安排,有助于我们金融人在实际工作中找准支持方向和切入点,精准对接实体经济需求。”交通银行江门分行综合管理部总经理卢晓燕表示,该行将加大金融资源倾斜,支持江门加快建设现代化产业体系,助力江门全面推进乡村振兴、推进高水平对外开放。

来自中国人寿财险江门中心支公司综合管理部的经理冯紫英在听完郑兴刚的演讲后也竖起大拇指点赞。“郑老师讲课的内容非常贴近江门实际,对我市经济产业需求等方面有不错的指导性建议,我们作为保险行业,应持续发挥经济‘助推器’和社会‘稳定器’功能,促进国民经济良性循环,把服务实体经济当作我们工作的主旋律。”冯紫英说道。

作为江门金融业“学习党的二十大精神”知识竞赛系列活动之一和“江门金融大讲堂”的一次重要活动,本次专题讲座在江门市金融工作局、人民银行江门市中心支行、江门银保监分局指导下,由江门日报社主办,江门市金融消费者权益保护联合会、江门市银行同业公会、江门市保险行业协会、江门市证券业及上市公司协会、江门市地方金融行业协会协办。

兴业银行落地全国首单碳资产转型债券 为企业低碳转型发展 拓展融资渠道

2月15日,兴业银行作为主承销商,成功落地无锡华光环保能源集团股份有限公司2023年度第四期超短期融资券(转型/碳资产),该笔债券是全国首单碳资产转型债券。

本笔债券发行规模2亿元,期限268天,采取固定利率+浮动利率发行,其中浮动利率挂钩碳排放配额(CER)收益率,募集资金全部用于天然气热电联产项目。经过第三方机构独立评估,该热电联产项目每年预计可实现节能量22.04万吨标准煤,减少二氧化碳排放量96.73万吨。

转型债券是指为支持适应环境改善和应对气候变化,募集资金专项用于低碳转型领域的债务融资工具。该笔债券通过票面利率挂钩碳排放收益的结构设计,既实现了企业对存量碳资产的盘活,又满足了转型项目低成本融资需求,为企业低碳转型发展拓展了融资渠道。

据相关机构预测,随着全国碳排放交易市场各项交易机制的不断健全和市场扩容至八大行业,纳入配额的碳排放总额规模每年预计将超过80亿吨,相当于欧盟碳市场现在配额的5倍,前景广阔。

“碳资产债券为碳市场和债券的结合提供了有益借鉴,也是未来企业盘活碳资产的一剂‘良方’,有利于引导企业低碳转型发展;同时,对投资者而言,碳资产债券票面利率浮动部分挂钩碳排放收益的结构设计是一种正向激励,将进一步提升投资者对碳市场乃至可持续金融的关注度。”兴业银行投资银行部总经理林舒说。(千青)



这家电子公司负责人追求高品质产品,精益求精不“护短” 外地专家纷纷应邀上门“挑刺”



本报曾报道过恩平市影响电子有限公司(简称“影响电子”)董事长余万明的创业故事。兔年新春,影响电子又有新故事。

近来,该企业几乎每天都是人山人海,他们中很多是带着各种口音的外地人,不少还是六七十岁的长者。络绎不绝的来访者中,主要是来自北京、上海、江苏、河南等地的音响界、音乐界专家。

这些人来喝茶、空谈的吗?非也!他们是余万明专门请来“挑刺”的,是为了挑出产品瑕疵,推动企业生产出更高品质的产品,让企业在“挑刺”中受益,让品牌在“挑刺”中进步。

文/图 江门日报记者 吕胜根 通讯员 冯创志



余万明(右)在工作中与专家赵晓维(中)交流。

50多位专家、技术人员被诚心打动

据介绍,春节后至2月21日,来影响电子做客的专家、师傅及音响技术人员共有50多位。2月18日达到高峰,一下来了四席人,以至于公司不得不临时增加人手,购菜做饭招待远道而来的客人。

精诚所至,金石为开。有国家一级

舞美师职称的右锐师傅近日刚从安徽省过来恩平,退休前长期在文化部门负责音频乐器管理,有丰富的专业经验。这次他之所以应邀前来影响电子,是因为“觉得余万明很谦虚,很真诚地希望大家帮他挑产品的毛病”。

右锐毫不客气指出几个音箱的弱

点,令余万明心服口服,并当场调试,获得良好效果。右锐说,高品质的音响很难得,唯有集众人所长,才能胜人一筹。同样是余万明的诚心与虚心所感动,年近七十岁的音响师赵晓维近日也从北京经广州到恩平,在影响电子与余万明见面。他快人快语:“我不愁吃穿,

是专门上门来‘挑刺’的。”赵晓维一到影响电子,就进入工作状态。他拉着余万明一起坐在室外音棚音箱旁,一边听一边评。几度调试音节后,发现一处不和谐音阶,告诉余万明。余万明马上调改。再播放,音阶大不一样。

持续创新的道路没有止境

影响电子品牌“君子龙”自近年受邀参加多个国家级的音响项目后,影响日增,已是业内知名品牌。那么,余万明为何还要特地请来师傅、专家上门对产品及其工艺“鸡蛋里挑骨头”呢?

余万明说:“‘君子龙’能有今天的成就,靠的是‘十年磨一剑’的艰苦努力。但世上没有绝对完美的产品,大家都在

拼搏,你不及早发现自身的问题,加以改正,明天你就没有资格站在前列了。”据悉,余万明求知若渴,平时也请了专门的老师常驻恩平,为他提供技术指导,让他从中学到了很多乐器知识和音响理论,受益匪浅。

在众多专家师傅的帮助下,余万明带领团队刻苦钻研,不断否定自己,精益

求精。经过专家师傅不停地“挑刺”指点,公司产品再上档次,挑出了一个生机勃勃的影响电子。经历不下100次的改进,在几年的市场成长和技术积淀中,“君子龙”音响得到音乐界与扩声界的高度认可,在业内处于领先地位。如今,“君子龙”的产品线已经延伸到剧场剧院、文体场馆、会议室、流动演出场地等

细分市场领域,逐步打开了国际市场新局面,今年已与多个国家代理商达成国际授权。

全省高质量发展大会召开后,余万明心潮澎湃。他说,企业高质量发展,首先是要生产出高品质的产品,打造品牌。这个过程好比爬山,需要借助专家智慧,不懈努力,持续创新的道路是没有止境的。

(千青)

农行移动金融服务车驶进开平市赤水镇 把金融服务延伸到农村

为进一步提升金融服务能力,延伸服务半径,扩展电子渠道覆盖范围,近日,农行江门开平支行驾驶移动金融服务车来到开平市赤水镇和安村,把金融服务延伸到农村。

移动金融服务车驶到哪里,哪里便是金融知识宣传站。该行采取人机联动

的形式,现场开展主题宣传活动,广泛宣传防范电信网络诈骗、防范非法集资、人民币知识、反洗钱、个人征信、扫黑除恶等金融知识,并大力推广惠农金融产品。

哪里金融需求,移动金融服务车就驶到哪里。在村委会的宣传帮助下,

村民们走进移动金融服务车,办理了开立账户、优待证和社保卡激活、客户资料修改、电子转账和农户信息建档等业务,体验了优质便利的金融服务。

农行江门开平支行围绕助民惠民利民,驾驶移动金融服务车到农村金融服务空白镇,畅通金融服务的“最后一公

里”。



建行江门市分行知识产权质押融资贷款 让企业“知识”变“资金”

“到账啦!这笔贷款帮我们解决了大麻烦。”开平某卫浴公司负责人邱先生收到建行发放的知识产权质押融资贷款感激地说道。两个月前,邱先生还在为公司的资金周转发愁。

开平某卫浴公司是当地一家设计生产卫浴的科技型中小企业,拥有发明专利近100项,每年年末的付款高峰期都会出现暂时性资金短缺。邱先生也曾联系多家金融机构试图扩大融资规模,但是企业能抵押的固定资产都已经抵押了,传统的抵押贷款已无法新增贷款额度。闻讯该企业困境后,建行江门市分行迅速安排专属客户经理上门讲解建行知识产权质押融资政策,并以该企业“一种带有双重止回功能的水龙头”专利作

为质押品发放100万元知识产权质押融资贷款,及时解决了企业的燃眉之急。

建行江门市分行通过推进知识产权质押融资,致力缓解科技型企业轻资产、担保难问题,提升科技型企业融资的可获得性。2022年,建行江门市分行新增知识产权质押融资3.5亿元,惠及逾30家科技型中小企业,质押金额连续三年同业领先,近三年平均增速103%。(千青)



广发银行与中兴通讯签订战略合作协议 共同探索科技金融新模式

近日,广发银行与中兴通讯股份有限公司(简称“中兴通讯”)签订战略合作协议。中国人寿集团公司党委委员、副总裁兼广发银行党委书记、行长王凯,中兴通讯执行副总裁兼财务总监李莹出席。广发银行党委委员、副行长(候任)方琦与中兴通讯副总裁、政企中国华南区总经理熊斌代表双方签订协议。

广发银行表示,将始终以服务实体经济为己任,切实履行金融央企成员单位使命担当,充分发挥根植湾区、保银协同、产品创新、金融科技等优势,继续深化与中兴通讯的合作关系,在夯实现有业务的基础上,加大联合创新合作实践,加强金融科技优势互补,共同探索科技金融、科技运营新模式,进一步拓宽与中兴通讯业务合作的广度和深度。

中兴通讯表示,将继续发挥自身优势,整合资源,在进一步巩固金融业务合作关系的同时,积极助力广发银行基础设施转型、数字化转型,携手促进战略合作伙伴关系平稳健康发展。近年来,广发银行与全球领先的

综合通信解决方案提供商中兴通讯,在传统存贷业务、票据贴现、债务融资工具承销、双轮业务等多方面开展业务合作;后续双方秉承“共同发展,合作共赢”的原则,加强在中长期贷款、供应链金融、跨境金融、资本市场、零售金融等各业务领域的合作,全面深化银企合作关系。

截至2022年末,广发银行战略性新兴产业贷款余额超1100亿元,较年初增长105%,增速排名同业前列。

广发银行将积极落实国家发展战略部署,紧跟国家政策导向,统筹运用科技赋能管理、创新融资方案等,加大战略性新兴产业贷款投放力度,以更大的力度、更丰富的手段助力战略性新兴产业等领域的高质量发展。(千青)



中国人寿集团成员单位